

ДОКЛАД СЕКРЕТАРЯ ЦК КП(б) Б ТОВ. В. Ф. ШАРАНГИЧА, ОБ ИТОГАХ ИЮЛЬСКОГО ОБ'ЕДИНЕННОГО ПЛЕНУМА ЦК И ЦКК КП(б) Б

На расширенном пленуме Минского Горкома КП(б) Б, совместно с общегородским собранием партийного актива от 9-го июля 1932 г.

Товарищи! На протяжении 4-х дней, с 2-го по 5 июля проходил обединенный пленум ЦК КП(б) Б и ЦКК КП(б) Б. На пленуме были обсуждены следующие вопросы:

1. Об итогах весеннего сева и задачах уборочной кампании.

2. О практических мероприятиях по развертыванию советской торговли и производству товаров широкого потребления.

3. О перестройке и развертывании организационно-партийной, массовой и политально-воспитательной работы в городе и деревне, и

4. организационные вопросы.

Июльский пленум ЦК и ЦКК КП(б) Б проходил в ответственнейший период нашей борьбы за социалистическое строительство.

Междупародная обстановка сейчас с особенной остротой требует от всех нас еще большего укрепления оборонспособности советской страны, еще большего укрепления нашей классовой бдительности, необходимости же сткого, безжалостного отпора попыткам классового врага и его агентуры в рядах партии—оппортунистов сорвать нашу работу по социалистическому строительству, сорвать борьбу за промфинплан, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, сорвать проведение уборочной кампии, заготовок и т. д.

Там в Западной Белоруссии, ликвидируются белорусские школы, железной рукой осуществляется колонизаторская политика.

Говоря о развале и упадке промышленности Польши и Западной Белоруссии нельзя ни на минуту забывать о том, что только одна отрасль промышленности Польши, как и во всех капиталистических странах, не знает кризисов—это весенняя промышленность. На ряду с голодом и обеднением широких рабочих и крестьянских масс в Польше бешеными темпами строятся стратегические пути, казармы, изготавливаются оружия, строятся все новые и новые тюрьмы, ибо существующих недостает для рабочих и крестьян, которые все больше революционизируются.

Успехи, которые мы достигли в социалистическом строительстве—громадные. Уже первое полугодие борьбы за выполнение планов 4-го заключительного года пятилетки убедительно говорят о том, какими мы быстрыми, действительно большевистскими шагами идем к дальнейшему неуклонному осуществлению социалистической индустриализации страны, какими действительно большевистскими темпами мы перестраиваем сельское хозяйство на социалистический строй. В четвертом завершающем году пятилетки мы имеем новые успехи в области дальнейшего пуска в ход новых гигантов социалистической индустрии.

Мы обеспечили расцвет как белорусской культуры, так и культуры традиций национальных меньшинств, культуры национальной по форме и социалистической по содержанию. Господство переплюнула какая-либо другая партия грамотности, в то время как до революции тут было 70 проц. неграмотных, создана густая сеть высших учебных заведений (до революции, не было ни одного, а теперь—26, техникумов—803) и т. д.

Отсталая и угнетенная при царизме, теперь БССР становится страной индустриально-аграрной. Наши успехи в деле социалистического строительства—это непосредственный результат неуклонного проведения генеральной линии нашей партии, есть итог беспощадной и последовательной борьбы с оппортунизмом во всех оттенках борьбы с классовым врагом.

Большие достижения мы имеем в деле социалистического строительства по БССР. В 1932 году у нас сеяено на 216 тыс. гектаров больше, чем в 1931 году. В то же время в За-

падной Белоруссии — из года в год уменьшается посевная площадь. В Винницком воеводстве например, было засеяно в 1912 году выше пол миллиона гектаров ржи, а в 1931 г. — только 300 тыс.

У нас быстро развивается промышленность, причем темпы развития более быстрые, чем общесредняя по СССР (построены Гомельмаш, Могилевская фабрика искусственного волокна, Оснитстрой, Кричевский цементный завод и т. д.).

В

Западной Белоруссии — одна за другой закрываются фабрики, выбираясь в буквальном смысле из улицы тысячи рабочих, обрекая их на голод и вымирание. В Белостоке, например в 1927 г. работало 197 предприятий, а в начале 1932 г. в Белостоке насчитывается только два работающих предприятия.

Говоря о развале и упадке промышленности Польши и Западной Белоруссии нельзя ни на минуту забывать о том, что только одна отрасль промышленности Польши, как и во всех капиталистических странах, не знает кризисов—это весенняя промышленность. На ряду с голодом и обеднением широких рабочих и крестьянских масс в Польше бешеными темпами строятся стратегические пути, казармы, изготавливаются оружия, строятся все новые и новые тюрьмы, ибо существующих недостает для рабочих и крестьян, которые все больше революционизируются.

У нас в Советской Белоруссии, под руководством коммунистической партии осуществляется реконструкция сельского хозяйства. Растут колхозы, совхозы, проводится специализация сельского хозяйства, создано 57 МТС, построены лызовые и т. д.

Мы обеспечили расцвет как белорусской культуры, так и культуры традиций национальных меньшинств, культуры национальной по форме и социалистической по содержанию. Господство переплюнула какая-либо другая партия грамотности, в то время как до революции тут было 70 проц. неграмотных, создана густая сеть высших учебных заведений (до революции, не было ни одного, а теперь—26, техникумов—803) и т. д.

Нам приходилось во время проведения весеннего сева встречаться в отдельных органах с рядом фактов оппортунистических отношений к монополизации внутренних ресурсов, с фактами изменений боевой напряженности определенной работы—ссылками на «обективные условия».

ЦК КП(б) Б был послан почти весь основной центральный и городской актив в районы для помощи в борьбе за весенний сев. Этот актив ездил в районах, сельсоветах, колхозах, помогая решать на местах

конкретного оперативного руководства, Славянска и северо-запада в главе с секретарем сопротивенно не реагировали.

Но это только начало, первый шаг, который нужно всем нам закрепить, начиная с ЦК, ГК и РК и кончая каждой партийной ячейкой. Мы должны со всей силой бороться за то, чтобы конкретность, оперативность с еще большей четкостью, с еще большей силой предложили всю нашу посевенную рабо-

зу, что там, где работают с колхозным активом, там успешно провели весенний сев.

Серьезно надо взяться за подготовку колхозных нарядов, основное внимание сконцентрировано из подготовки колхозного бригадира (слеты, конференции, курсы и т. д.).

Обединенный пленум ЦК и ЦКК КП(б) Б обязал провести полное распределение доходности во всех колхозах до 15 января 1933 г. Должна быть проведена массовая проверка количества выработанных трудодней каждого колхозника и своеобразия записи этих трудодней в трудовые книжки.

Необходимо правильно провести распределение урожая и доходов в колхозах, помня, что подготовка и неизвестное проведение распределения урожая имеет исключительно важное политическое значение.

ЦК и СНК в своем постановлении показывают: «Выдача натуральной и денежной части дохода должна в колхозах проводиться в точном соответствии с количеством выработанных каждым колхозником трудодней».

Необходимо при распределении фуражи учесть наличие сната у колхозников с тем, чтобы колхозники, не получающие фуража, или получающие меньше,—взамен получили другие виды продукции натурой, однако не выходя за пределы установленного в данном колхозе размера натуральной выплаты из трудодней.

В ходе обмена необходимо обеспечить выдачу колхозникам авансов в счет натуральной части дохода в размере 10-15 проц. фактически обмолоченного хлеба с тем, чтобы распределение этих авансов так же как и распределение всего дохода производилось исключительно по трудодней.

От партийной организации требуется установление действительного конкретного руководства распределением доходов.

Пленум ЦК и ЦКК КП(б) Б обязал, чтобы каждое заявление колхозника на неправильное проведение распределения было бы своевременно и внимательно рассмотрено.

4. Нам необходимо широко разяснить колхозникам, беднякам и середнякам—единомышленникам и всем трудящимся о том, что советское государство в этом году отпускает для совхозов и колхозов: 16.190 тракторов, 6.700 автомобилей, уборочных машин на сумму 170 млн. руб. в том числе 8.500 комбайнов, зернобитных частей и тракторов на сумму 40 млн. рублей, сортового железа для ремонта тракторов и др. машин—12.000 тонн, шинного железа 12.000 тонн.

Парторганизации должны решительно улучшить работу МТС и укрепить их ведущую роль в социалистической реконструкции сельского хозяйства.



Застрение внимание—уборке, которая намечает итоги всего сельскохозяйственного года

Намечено проведение весенне-уборочной кампии.

Необходимо отметить, что во время проведения весенне-уборочной кампии должны быть привлечены в колхозы и совхозы, а за дело берется за осуществление генеральной линии партии.

Намечено привлечь в колхозы и совхозы в первую очередь со стороны местных ресурсов выполнять посевные планы.

Можно, например, привлечь рабочую силу сельского хозяйства, охвачено социалистической сознательностью колхозной массы, на которых проверяется качество всей работы партийных организаций, в частности работы по социалистическому перевоспитанию колхозников.

Сейчас, как никогда, нужно повысить наше внимание к вопросам социалистической реконструкции сельского хозяйства. Вот почему «Совет Народных Комиссаров и Центральный Комитет партии предлагают всем советским

посевам хлебозаготовительная кампания, представляющая собой такие кампании, на которых укрепляется борьба за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, заканчивается социалистическая сознательность колхозной массы, на которых проверяется качество всей работы партийных организаций, в частности работы по социалистическому перевоспитанию колхозников.

Особое внимание у нас должно быть обращено на уборку технических культур.

Для того, чтобы обеспечить успешное проведение уборочной кампии,

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке